

## OSOBNÍ ZPRÁVY

## Významné životní jubileum emeritní primářky MUDr. Vlasty Doležalové, CSc.

26. 10. 2008 oslavila 85 let. Rodačka ze Staňkova na Chodsku maturovala na gymnáziu v Domažlicích a po přerušení studií vynuceném 2. světovou válkou odpromovala v r. 1950 na Lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Plzni. Po šesti letech edukace u primáře Pittera v Českých Budějovicích odešla budovat oční oddělení v Mariánských Lázních, později další oddělení v Chebu.

V letech 1968 až 1971 pracovala jako expert ministerstva zdravotnictví na ostrově Djerba v Tunisku.

V roce 1974 obhájila jako jedna z mála mimoklinických lékařů kandidátskou práci.

V roce 1980 obdržela Deylovu cenu za práci „Postižení očí při Lyellově syndromu“.

Publikovala 166 prací v našem i zahraničním tisku.

V r. 1982 byla v době své plně rozvinuté tvůrčí aktivity od-

sunuta z primariátu a následně se rozhodla ukončit svou odbornou kariéru. Neztratila však kontakt s oftalmologií, dosud pracuje jako aplikátor kontaktních čoček a věnuje se publikační činnosti, čtenářům našeho časopisu je známá poutavými články z historie oftalmologie.

V r. 1996 byla vyznamenána za rozvoj české a slovenské kontaktologie, v roce 2002 dostala zvláštní cenu časopisu Česká a slovenská oftalmologie za soubor prací z oboru historie oftalmologie, v r. 2003 se stala čestnou členkou České oftalmologické společnosti.

K její mimořádné kondici přispívá stálá obdivuhodná sportovní aktivita. Přejeme jí radost z jejího milovaného tenisu a těšíme se na další historické články.

*Redakce*

## MUDr. Jaroslava Vladykové, DrSc. – významné životní jubileum

Mám výjimečnou příležitost blahopřát k životnímu jubileu Dr. Jaroslavy Vladykové, DrSc., která vedle obdivuhodného věku může oslavovat téměř 60 roků aktivní činnosti v oftalmologii a z toho téměř 50 roků na našem pracovišti. Za tu dobu jsme měli všichni příležitost poznat její schopnosti v oblasti diagnostické, léčebné, výukové i společenské.

Přišla k nám s výbornou kvalifikací z 2. oční kliniky VFN vedené prof. Kurzem, v té době nejrenomovanějšího oftalmologického pracoviště v našem státě. Na Očním oddělení ÚVN si navíc osvojila specifika vojenské oční medicíny, především v oblasti posudkové. Uplatnila i cenné základy specializace neurooftalmologické, které prakticky vysoce rozvinula spoluprací s neurologickým oddělením a neurochirurgickou klinikou prof. Kuncce zdejší nemocnice.

Výukový talent ji disponoval k předávání svých bohatých zkušeností mladým kolegům. Řada vojenských oftalmologů procházela naším pracovištěm a mohla z toho těžit. Hlavně však vyučila celou škálu vlastních spolupracovníků. Jim, kromě odborných konzultací, nabízela i jazyko-

vou výuku v době, kdy získávání těchto znalostí bylo jinak obtížné.

Při všech uvedených činnostech dbala na vysokou úroveň lékařské etiky i dodržování společenských norem. Vždy byla přátelská, kolegiální a čestná, což přispívalo k pohodě na pracovišti.

Paní Dr. J. Vladyková, DrSc., byla vždy mým odborným i lidským vzorem. Nejenom, že mě učila základům oftalmologie, ale hlavně i odborné logiky. Navíc byla a je radost obdivovat její upravenost a vždy vkusné oblečení, mnohdy z její vlastní tvorby.

Její vysoká odborná, lidská i společenská morální úroveň jen a jen dotváří obraz této dámy s velkým D.

Za sebe i celé naše pracoviště přeji paní Dr. J. Vladykové, DrSc., hodně zdraví a pohody do příštích let.

*Za Oční kliniku 1. LFUK a ÚVN Praha  
doc. MUDr. Jiří Pašta, CSc.  
přednosta Oční kliniky 1. LFUK a ÚVN Praha*